

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

پندرہ روزہ

۵۲۵۲

بہار

روزنامہ

یوم بدھ

ایڈیٹر
روشن دین نیوز

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

جلد ۵۸ نمبر ۲۳
۱۲ محرم ۱۳۸۹ ۲ شہادت ۱۳۲۸ ش ۲۱ اپریل ۶۹ نمبر ۷۵

انجمن کاراجہ

• ربوہ یکم شہادت۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے کی نسبت ابھی ہے۔ الحمد للہ۔ احباب جماعت حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

• ربوہ یکم شہادت۔ حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہم یہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہہ اللہ کی طبیعت بھی بقیضہ توالے پہلے سے بہتر ہے۔ احباب جماعت حضرت سیدہ بوضوہ کی صحت و عافیت کے لئے بھی التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

• ربوہ یکم شہادت۔ حضرت سیدہ ذاب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا اللہ تعالیٰ کی طبیعت آج صبح ضعف دل کی وجہ سے تاسا ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہا کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے آمین۔

• ربوہ یکم شہادت۔ حضرت سیدہ ام مظفر احمد مدظلہا کی طبیعت برسوں سے بوجہ بخار تاسا ہے۔ احباب حضرت سیدہ مدظلہا کی صحت کاملہ و عاجلہ اور درازی عمر کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

• مبلغ یوگنڈا محرم موئی محمد اسٹی صاحب بذریعہ بار مطلع فرماتے ہیں کہ محرم محمد حسین صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ پنجہ بجا رفتہ قلب بجا رہیں۔ احباب جماعت خاص توجہ سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل و کرم سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

• لاہور (بذریعہ فون) محرم شیخ ارشد علی صاحب ایڈووکیٹ سیالکوٹ کا ۲ اپریل کو میو ہسپتال لاہور میں آنکھ کا آپریشن ہو رہا ہے۔ احباب جماعت کامیاب آپریشن اور صحت کاملہ دعا عظیم کے لئے دعا کریں۔

اعلان برائے لجنات امائد

کتاب "کنتی لوح" کا تیسرا حصہ چھپ چکا ہے اور تمام لجنات کو بچہ و ناصرات کی سدا سے بجا دی گئی ہیں۔ اگر کسی کو سند تہی ہو تو اطلاع دیں۔ (حصہ لجنہ ادارہ شہر کراچی)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا پر بڑی حقیقت میں بہت ہی بڑا گناہ ہے

باتی جس قدر گناہ ہیں وہ خدا پر بڑی سے ہی پیدا ہوتے ہیں

"اللہ تعالیٰ نے قرآن شریف میں فرمایا ہے کہ جب گنہگار لوگ جہنم میں ڈالے جاویں گے تو اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ تمہارا ایک ہی گناہ بہت بڑا ہے کہ تم نے خدا پر بڑی کی۔ اگر بڑی نہ کرتے تو کمال اور مومن بن کر آتے حقیقت میں یہ بہت بڑا گناہ ہے جو انسان اللہ تعالیٰ پر بظن ہو جاوے۔ باتی جس قدر گناہ ہیں وہ ہی سے پیدا ہوتے ہیں۔ اگر اللہ تعالیٰ کو حقیقی رازق یقین کرے تو پھر جو جوری بددیانتی اور فریب سے لوگوں کا مال کیوں مارے؟ افسوس نادان انسان سمجھتا ہے۔ ایہ جہان تمہارا گناہ کس نے ڈھکا۔ یہ بھی خدا تعالیٰ پر بڑی ہے۔ اگر اسے صادق یقین کرتے تو یہ نہ کہتے بلکہ یہ کہتے کہ ج

دنیا روزے پسند آخر با خداوند

دنیا کو پسند روز یقین کہ کے اس کی عمارتوں اور آسائشوں اور تہرسم کی دولتوں سے دل نہ لگاتے بلکہ ہر وقت موت کے فکر میں لڑاں تر سال رہ کر عاقبت کا خیال کرتے۔ اور اس کا بند و بست کرتے کہ آخر مر کر اللہ تعالیٰ کے حضور جانا ہے۔ مگر اب تو یہ حالت ہے کہ عام طور پر ایک غفلت چھائی ہوئی ہے اور لوگ اس طرح پر مصروف اور دلدادہ دنیا ہیں۔ گویا انہوں نے کبھی یہاں سے جانا ہی نہیں۔ اور موت کوئی چیز ہی نہیں۔ یا کم از کم اس کا اثر ان پر کچھ بھی ہونے والا نہیں۔ یہ بد خیالی، یہ غفلت اور خود رفتگی کیوں پیدا ہوتی ہے؟ اس کی بڑی ہی وہی خدا تعالیٰ پر بڑی ہے اسے اس کو صادق یقین نہیں کیا۔ انسان کی عادت ہے کہ جس کام پر اس کی آنکھ کھل جاوے اور کسی امر کو یہ اپنے لئے مفید سمجھ لے وہی کرتا ہے۔ ایک تاجر کو معلوم ہو جاوے کہ فلاں ملک میں اگر اس کا مال جاوے تو اسے اس قدر فائدہ ہوگا تو ضرور وہاں اپنا مال لے جائے گا۔ ایسا ہی ایک زمیندار اور دو سے اہل حرفہ کرتے ہیں۔ اسی طرح پر اگر انسان کی آنکھ کھل جاوے اور عاقبت کا فکر اسے دا مشگیر ہو اور وہ ایک یقین اپنے اندر پیدا کر لے کہ خدا تعالیٰ کے حضور جواب دہ ہونا ہے تو اس کی اصلاح ہو سکتی ہے۔"

(ملفوظات جلد ہشتم ص ۳۷۹)

روزنامہ الفضل دہلی

شہادت ۲۲۸ اش

دعا اور اس کے آداب

(۳)

ناز میں ہم سورہ فاتحہ کے بعد دعا بھی مانگتے ہیں۔ وہ سورہ فاتحہ سے باہر نہیں ہوتی بلکہ اسی کی شاخ ہوتی ہے۔ اس لئے چاہیے کہ ہم ہر دعا سے پہلے سورہ فاتحہ پڑھیں۔ تاکہ دعا کے آداب اور دعا کے حدود مستین ہو جائیں۔ چنانچہ ایسا ہی ہوتا ہے۔ سورہ فاتحہ ہم پر داخل کرتی ہے۔ کہ قبولیت دعا کے لئے ہمیں کن آداب کو ملحوظ رکھنا چاہیے۔ اور دعا کی حقیقی غرض اور دعا کی ہونا چاہیے۔ ہمارا کو اسی لئے بہترین دعا کہا جاتا ہے کہ اس میں سورہ فاتحہ کو لازم قرار دیا گیا ہے۔ بغیر سورہ فاتحہ کے ناز کوئی حقیقت نہیں رکھتی۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اہلحدیث الموعود رضی اللہ عنہ نے قبولیت دعا کے طریق بیان کرتے ہوئے پانچوں طریق جو بتایا ہے اس کا خلاصہ ہم ذیل میں نقل کرتے ہیں۔

پانچوں گز یہ ہے کہ انسان خدا تعالیٰ کی حمد کرے۔ یہ بھی ایک عام طریق ہے جو اسلام کی تعلیم سے معلوم ہوتا ہے اور نہ صرف انسانی میں بھی پایا جاتا ہے۔ دیکھو کھرا جب مانگنے آتے ہیں تو جس سے مانگتے ہیں اس کی بڑی تعریف کرتے ہیں۔ کبھی اسے بادشاہ بناتے ہیں۔ کبھی اس کی بلند شان ظاہر کرتے ہیں۔ کبھی کوئی اور تعریفی کلمات کہتے ہیں۔ حالانکہ جو کچھ وہ کہتے ہیں اس میں کوئی بات بھی نہیں پائی جاتی۔ مگر مانگنے والا اس طرح کرتا ضرور ہے۔ اور ساتھ ہی اپنے آپ کو بڑا محتاج اور سخت حاجتمند بھی ظاہر کرتا ہے۔ کیونکہ وہ سمجھتا ہے کہ اس طرح کرنے سے میں اپنے مخاطب کو رحم اور بخشش کی طرف مخاطب کر لوں گا۔ اللہ تعالیٰ کہ تو جس قدر بھی تعریف کی جائے وہ کم ہوتی ہے۔ کیونکہ وہ سب خوبیاں اپنے اندر رکھتا ہے۔ اور اسی لئے انسانوں وغیرہ کی جو تعریف ہوتی ہے۔ وہ سب کیسے ہی ہوتی ہے۔ اس لئے جب کسی دعا کی ضرورت ہو تو دعا کرنے سے پہلے خدا تعالیٰ کی حمد کر لینی چاہئے۔ چنانچہ سورہ فاتحہ سے پہلے یہ نقطہ معلوم ہوتا ہے کہ سورہ فاتحہ وہ سب سے بڑی دعا ہے جو اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں کو سکھائی ہے۔ اور ہر روز کئی بار پڑھی جاتی ہے۔ اس میں پہلے خدا نے یہی رکھا ہے کہ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ۔

اَلْمُرْحَمِیْنَ الرَّحِیْمِیْنَ۔ مَلِکِ یَوْمِ الدِّیْنِ۔ اِنَّا لَکَ نَجْمٌ وَّ اِنَّا لَکَ تَسْتَعِیْنُ۔ اِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِیْمَ صِرَاطَ الَّذِیْنَ اَنْعَمْتَ عَلَیْہِمْ غَیْرِ الْمَغْضُوْبِ عَلَیْہِمْ وَ لَا الضَّالِّیْنَ۔ فرمایا ہے۔ اس میں یہی گڑ سکھایا گیا ہے۔ کہ جب کوئی دعا کرنے لگے تو پہلے کثرت سے خدا تعالیٰ کی حمد کر لو۔ تمام خوبیوں اور پاکیزگیوں کے جس ہونے اور سب نقصوں اور کمزوریوں سے منزہ سمجھنے کا نام ہے۔ اس لئے تسبیح بھی اس میں شامل ہے۔ اور یہ بھی ایک قسم کی حمد ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ کی حمد کر کے دعا کرنے سے بہت زیادہ دعا قبول ہوتی ہے۔ پس انسان کو چاہیے کہ دعا کرنے سے پہلے خدا تعالیٰ کی حمد کرے۔ اس کی عظمت اور جلال کا اقرار کرے۔ اور اس

کی تعریف بیان کرے اس طرح دعا بہت مددک قبول ہو جاتی ہے۔ یہ کہ جو بزرگوار خدا تعالیٰ کی صفات کو بیان کرتا ہے۔ اور اپنے آپ کو بائیں بیچ ظاہر کرتا ہے۔ اس لئے وہ خدا جو رحمتوں۔ رحمہ۔ مہلت خالق۔ اور قادر ہے اور جس کے خزانوں میں کبھی کی نہیں آسکتی۔ اس کی دعا قبول کر لیتا ہے۔ دیکھو جب ایک انسان کبھی انسان کے سامنے اپنے آپ کو محتاج پیش کرتا ہے۔ اور اس کی تعریف اور توصیف کرتا ہے۔ تو اسے رحم آ جاتا ہے۔ اور وہ اس کی کچھ نہ کچھ مدد کر دیتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ کے حضور جب کوئی انسان اپنی حالت زار کو پیش کرے۔ اور اس کی حمد تعریف کو بیان کرے۔ تو کیونکر ہو سکتا ہے کہ وہ اس کی دعا کو رد کرے۔ پس جب کوئی انسان خدا تعالیٰ کی صفات کو بیان کر کے کچھ مانگتا ہے تو خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ میرا محتاج بندہ جو کچھ مانگتا ہے وہ اسے دیدیا جائے جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے سے خدا تعالیٰ کی محبت جو جس میں آتی ہے۔ درود پڑھنے سے تو خدا تعالیٰ یہ کہتا ہے کہ یہ بندہ جو تمہارے پیارے بندہ کے لئے دعا کرنا ہے کہ اس پر فضل کیا جائے۔ اس لئے میں اس پر بھی فضل کرتا ہوں اور حمد کرنے کے وقت کہتا ہے کہ یہ میرا بندہ جو میری صفت بیان کر رہا ہے۔ میں اس پر اپنی صفات ظاہر کر دیتا ہوں۔ تاکہ اس کو عملی طور پر معلوم ہو جائے کہ جو کچھ وہ میرے متعلق کہتا ہے۔ وہ سب درست ہے۔ تو خدا تعالیٰ کی سب صفات کو جو جس میں سے آتی ہے۔ اور سب صفات جمع ہو کر اس کی طرف تھک جاتی ہیں تاکہ اس بندہ کا کام کریں۔

(قبولیت دعا کے طریق موقعا ۳۲)

شفا اور کیا ہے؟

ملی ہے دو ابھی۔ ملی ہے دعا بھی

شفا اور کیا ہے؟ یہی ہے شفا بھی

جو لگتا تھا ریل گیا اک نظر میں

یہی ابتداء ہے یہی انتہا بھی

یہی ہے محبت کا دلکش معرہ

کہ وہ آشنا بھی ہے نا آشنا بھی

ذرا سر نوشت مقدر تو دیکھو

ہے عکس اس کا اعمال نامہ مرا بھی

میں تنویر ہوں وہ گنہگار بندہ

دعا گو ہیں جس کے لئے پار سا بھی

تنویر

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرخ ہے کہ

- اخبار الفضل -

خود خرید کر پڑھے

خدمتِ قرآن اور جماعتِ احمدیہ

اسے بے خبر بہ خدمتِ فرقانِ کمر بہ بند زبانِ پشتہ کہ بانگِ بر آید نساں نمائد

(مکتوبہ حیدر علی صاحب ظفر — ربوہ)

(۲)

قرآن مجید کی صحیح اور قابل عمل تفسیر

حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی بخت کے وقت یہ کیفیت تھی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیان فرمودہ پیش خبریوں کے مطابق قرآن مجید کے الفاظ باقی رہ گئے تھے مسلمان تلاوت تو کرتے تھے مگر حقائق و معارف پر کسی کی نظر نہ تھی۔ قرآنی علوم کا پیش بہا خواہ غلط تفسیر اور حشو و زوائد کے نیچے دبا پڑا تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تائیدِ یزدانی سے دنیا کو تفسیر کے پیش بہا خزانے عطا کرنے کے علاوہ قرآن مجید سے شفقت رکھنے والے لوگوں کے لئے تفسیر کے حکیمانہ اصول بھی بیان فرمائے اور اپنے سبھی نفس سے حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ ایسے عشاقِ قرآن پیدا کئے جنہوں نے اس بحرِ بے پایاں کے جواہرات نکال کر دنیا کو اس قدر روحانی غراٹن عطا کئے کہ جب تک علم تفسیر باقی ہے ان حضرات کے نام زندہ جاوید رہیں گے۔

اب میں قرآن مجید کے ان حقائق و معارف کا ذکر کرتا ہوں جو جماعتِ احمدیہ کے ذریعہ پردہِ غیب سے ظہور میں آئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن کریم کی تمام اختلافی آیات کی نہایت عمدہ تفسیر اپنی کتب میں بیان فرمائی۔ خزینۃ المعارف اور خزینۃ العرفان کے نام سے شائع شدہ خزینے آپ کی بیان فرمودہ تفسیر کا ہی مجموعہ ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کو بھی قرآن کریم سے انتہائی عشق و محبت تھی۔ آپ نے بھی مختلف مواقع پر قرآن کریم کی تفسیر بیان فرمائی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عہدِ مبارک میں ہی قرآن کریم کا درس دینا شروع کیا اور اس سلسلہ کو اپنی آخری عمر تک جاری رکھا۔ آپ کے بیان فرمودہ قرآنی حقائق و معارف درسِ القرآن کے نام سے شائع ہو چکے ہیں اور مولوی محمد علی صاحب کی تفسیر

بیان القرآن بھی حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے علم کی خوشہ چینی ہے جو اہل نظر سے پوشیدہ نہیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے بعد جب سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ خلیفہ ہوئے تو آپ نے بھی قرآنی حقائق و معارف کے بیان کرنے اور ان کی اشاعت کے کام کو جاری رکھا۔ رمضان المبارک میں اور اس کے علاوہ دوسرے مواقع پر آپ نے جو قرآنی معارف بیان کئے وہ حقائقِ القرآن اور القرآن اور معارفِ القرآن کے نام سے طبع ہو چکے ہیں۔ ان نوٹس کے علاوہ آپ نے اس سلسلہ میں مستقل تصانیف بھی فرمائیں۔ تفسیر کبیرہ تفسیر صغیر آپ کا شاہکار اور زندہ جاوید کارنامہ ہے۔

ان تفسیر کے مطالعہ سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے تبحر علمی اور ذوقِ نگاہی کا اندازہ ہوتا ہے اور خدا کے مسیح کی پیشگوئی کہ ”وہ علوم ظاہری و باطنی سے پور کیا جائے گا“ کی صداقت روزِ روشن کی طرح ثابت ہو جاتی ہے۔

جماعتِ احمدیہ کے ذریعہ قرآن مجید کے حقائق و معارف کے بیان کا سلسلہ اب ختم نہیں ہو گیا بلکہ جس طرح اس ظاہری عالم میں ہر زمانہ کی ضرورت کے مطابق مادی خزانے نکلتے رہتے ہیں اس طرح قرآن شریف جو اہرات کی ایک تھیلی ہے جس کے روحانی اور علمی خزانے کبھی ختم نہیں ہوں گے اور ہر زمانہ کی ضرورت کے مطابق نکلتے رہیں گے۔ اور ایسے لوگ بھی ہر زمانہ میں موجود رہیں گے جو دنیا کی ضرورت کے مطابق ان روحانی خزانوں کو تقسیم کرتے رہیں گے۔ آج سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز دنیا کو قرآنی انوار سے روشناس کرانے کے لئے ہمہ تن مصروفِ جہاد ہیں۔

ترجمہ قرآن اور انکی دنیا بھر میں اشاعت

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بخت کے ایک غرض قرآنی علوم کی اشاعت تھی اس لئے جماعتِ احمدیہ نے قرآن مجید کو سمجھنے اور پھر اس کے علوم کو دوسروں تک پہنچانے کی طرف خاص توجہ دی اور غیر ملکی زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم کا اہتمام کیا۔ پہلے لوگ تو یہ سمجھتے تھے کہ قرآن کریم کا ترجمہ کرنا حرام ہے کیونکہ یہ عربی زبان میں ہے اور اس کا صحیح مفہوم کسی اور زبان میں ادا نہیں ہو سکتا۔

جماعتِ احمدیہ نے نہ صرف ایسے عقائد کا رد کیا بلکہ دنیا کے سامنے یہ بات پیش کی کہ جب تک لوگوں کو قرآن کریم کا مفہوم نہ بتایا جائے وہ اس کی خوبیوں سے کس طرح واقف ہوں گے۔ بے شک صرف ترجمہ کی اشاعت مناسب نہیں لیکن ان لوگوں کے سامنے جو عربی نہیں جانتے قرآن کریم کا ترجمہ متن کے ساتھ پیش کرنا نہایت ضروری اور اہم ہے۔ پھر دینِ اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ اوقامِ عالم پر ظاہر کرنے کے لئے یہ بھی ضروری تھا کہ وہ علوم و معارف جو خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دیئے ان کا مختلف زبانوں میں ترجمہ کیا جائے۔ اگر صرف اردو زبان تک ہی وہ علوم محدود رہتے تو آپ کا دعوے عمل نظر بن جاتا کیونکہ غیر مالک اور غیر اقوام اس سے فائدہ حاصل نہ کر سکتیں۔ غرض یہ ضروری تھا کہ ان علوم و معارف کا ترجمہ غیر ملکی زبانوں میں کروایا جائے۔ چنانچہ اس کی طرف جماعتِ احمدیہ نے بہت توجہ دی۔ سب سے ضروری کام تو قرآن کریم کے صحیح تراجم کروانا اور پھر ان کی دنیا بھر میں اشاعت کرنا تھا۔ تراجم قرآن کا کام خلافتِ اولیٰ میں شروع ہوا۔ خلافتِ ثانیہ میں تحریکِ جدیدہ کے قیام کے بعد اس کام

کو بہت ترقی حاصل ہوئی۔ چنانچہ جماعتِ احمدیہ کی طرف سے اس وقت تک غیر ملکی زبانوں میں سے ڈینش سے لے کر ہندی تک ایک ہزار سے زائد تراجم قرآن کریم کی اشاعت ہو چکی ہے۔ ان تراجم میں سے کئی تراجم نے دنیا بھر میں مقبولیت حاصل کی ہے۔ ان تراجم کی اشاعت سے مسلمانوں کی دلچسپی بڑھ گئی ہے اور ان کے ذہنوں میں قرآن کریم کی عظمت اور شان کا احساس ہو گیا ہے۔ ان تراجم کی اشاعت سے مسلمانوں کی دلچسپی بڑھ گئی ہے اور ان کے ذہنوں میں قرآن کریم کی عظمت اور شان کا احساس ہو گیا ہے۔ ان تراجم کی اشاعت سے مسلمانوں کی دلچسپی بڑھ گئی ہے اور ان کے ذہنوں میں قرآن کریم کی عظمت اور شان کا احساس ہو گیا ہے۔

کو بہت ترقی حاصل ہوئی۔

چنانچہ جماعتِ احمدیہ کی طرف سے اس وقت تک غیر ملکی زبانوں میں سے ڈینش سے لے کر ہندی تک ایک ہزار سے زائد تراجم قرآن کریم کی اشاعت ہو چکی ہے۔ ان تراجم میں سے کئی تراجم نے دنیا بھر میں مقبولیت حاصل کی ہے۔ ان تراجم کی اشاعت سے مسلمانوں کی دلچسپی بڑھ گئی ہے اور ان کے ذہنوں میں قرآن کریم کی عظمت اور شان کا احساس ہو گیا ہے۔ ان تراجم کی اشاعت سے مسلمانوں کی دلچسپی بڑھ گئی ہے اور ان کے ذہنوں میں قرآن کریم کی عظمت اور شان کا احساس ہو گیا ہے۔

”اسلام اور عیسائیت کا فیصلہ ازہر و غیرہ میں نہیں ہو گا جسکی طرف لوگوں کی نظریں لگی ہوئی ہیں بلکہ پنجاب کے ایک چھوٹے سے قصبہ میں ہو گا جہاں سے میں ابھی ہو کر آیا ہوں اور جہاں سے قرآن کا ترجمہ شائع ہونا شروع ہوا اور وہ قادیان ہے۔“

بجوالہ بالفاظ سیدنا المصلح الموعود
۱۲ جنوری ۱۹۲۹ء
علامہ نیازت سچواری ایڈیٹر ننگار لکھنؤ نے
جماعتِ احمدیہ کے متعلق لکھا :-

”یہ بلا مغرب و افریقہ میں جس جوش و انہماک کے ساتھ خدمتِ اسلام میں مصروف ہیں اس کا اندازہ اس سے ہو سکتا ہے کہ وہ دنیا کی مختلف زبانوں میں قرآن پاک کے تراجم سلیقہ و اہتمام کے ساتھ شائع کر رہے ہیں۔ چنانچہ انگریزی، جرمنی، ڈچ اور سواحیلی زبانوں کے تراجم شروع ہوئے ہیں اور ان کے عزم و ولولہ کو دیکھ کر حیران رہ گیا۔“

(ننگار لکھنؤ ستمبر ۱۹۲۰ء)

تعلیمِ قرآن کی فہم سیکھیں

خدمتِ قرآن کے سلسلہ میں پانچویں اہم بات جو پیش کی جا سکتی ہے اور جس میں جماعتِ احمدیہ باقی تمام عالمِ اسلام سے ممتاز ہے یہ ہے کہ صرف جماعتِ احمدیہ کے ذریعہ ہی قرآن کریم کی تعلیم کی سیکھیں منظم طور پر عمل میں لائی گئی ہیں۔ گو یہ کام منظم طور پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں شروع نہیں ہوا لیکن یہ عمارت انہی بنیادوں پر استوار کی جا رہی ہے جس کی کونڈا نہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمائی تھی۔ حضرت

وعدہ جہات تحریک خاص لجنہ اماء اللہ برائے پانچ لاکھ روپے

حضرت سیدتہ اقرمتین مریم صدیقہ صاحبہ اظہار العالی

جلسہ لائز کے موقع پر میں نے اپنی بہنوں کے سامنے یہ تجویز پیش کی تھی کہ انشاء اللہ ۷۲ میں لجنہ اماء اللہ کے قیام پر پورے پچاس سال گزر جائیں گے اس خوشی میں ہم پانچ لاکھ کا ایک فنڈ چار سال میں ہتیا کریں جس کی اہم اغراض مندرجہ ذیل ہیں۔

- ۱۔ کسی ایک غیر ملکی زبان میں قرآن مجید کا ترجمہ۔
 - ۲۔ دفتر لجنہ اماء اللہ کے ہال اور کمروں کی از سر نو تعمیر اصل دفتر بہت کمزور بنیادوں پر بنا ہوا ہے زیادہ دیر نہیں چل سکتا۔
 - ۳۔ فضل عمر جو نئی ماڈل سکول کی تعمیر۔
 - ۴۔ نصرت انڈسٹریل سکول کی تعمیر۔
- تجویز تھی کہ پہلا لاکھ اس سال کے آخر تک جمع ہو جائے۔ ابھی تک انفرادی وعدہ جہات بھی تسلی بخش وصول نہیں ہوئے اور لجنات کی طرف سے بھی وعدہ جہات تفصیل نہیں ملے۔ لجنہ مرکزی نے اس چندہ کے وعدہ کے لئے فارم پھیلائے ہیں جو منگوانے پر بھجوا دیئے جائیں گے۔ وعدہ جہات کی فہرستیں افضل میں اور وصولی کی فہرستیں رسالہ مصباح میں ماہ بماتھ شائع کروائی جا رہی ہیں نیز ہر چندہ دینے والی بہن کو رسید میرے دستخطوں سے چھپے ہوئے کاغذ پر بھجوائی جا رہی ہے اگر کسی کو رسید نہ ملے تو اطلاع دیں۔

گذشتہ فہرست کے بعد جو وعدے وصول ہوئے ہیں ان کے نام درج ذیل کئے جاتے ہیں:-

- ۱۔ صالحہ بیگم شیخ عبدالرحمن صاحب کپور تھلوی لاہور ۱۰۱/-
 - ۲۔ شمیم وہاب بیگم شیخ عبدالوہاب صاحب لاہور ۱۰۱/-
 - ۳۔ سکندر بیگم افتخار علی صاحب قریشی ٹاٹپور ۵۰۰/-
 - ۴۔ پروین اختر اہلیہ خالد محمود شاہ صاحب لاہور ۵۰۰/-
 - ۵۔ رشیدہ بیگم اہلیہ مولوی لطیف احمد صاحب ۱۰۰/-
 - ۶۔ بیگم صاحبہ شیخ محمد احمد صاحب مظفر ۵۰۰/-
 - ۷۔ سعیدہ بیگم ۱۰۰/-
 - ۸۔ ارشاد بیگم چوہدری محمد حیات صاحب ٹانگلہ اونچے ضلع گوجرانوالہ ۱۰۰/- وصولی
 - ۹۔ بیگم مرزا مبارک احمد صاحب حیدرآباد سندھ ۱۲۵/۰ ۲۵% وصول
 - ۱۰۔ سلیمہ نور رشید بیگم میجر انور احمد صاحب بہاولنگر ۵۰۰/- بعد اضافہ
 - ۱۱۔ شہناز بیگم انور احمد شریفی صاحب ۵۰۰/-
 - ۱۲۔ زیتون بیگم شیخ محمد اقبال صاحب ۲۰۰/-
 - ۱۳۔ امۃ الجہد بنت ملک دوست محمد صاحب ۱۰۰/-
- اس وقت تک انفرادی وعدہ جہات کی کل میزان ایک لاکھ چالیس ہزار نو سو گیارہ روپے تک پہنچی ہے اور وصولی نو ہزار سات سو چھ روپے تک۔ وصولی اور وعدہ جہات کے توازن میں بہت فرق ہے۔ تمام لجنات اس طرف توجہ دیں جلد از جلد وعدہ جہات بھجوائیں۔
(صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ)

درخواست سے دعا

جماعت احمدیہ مند والی ضلع راولپنڈی میں حکیم جناب سردار پرنس صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے خرچ پر اپنے گاؤں میں مسجد تیار کروا رہے ہیں اس کی تکمیل کے لئے بزرگان سلسلہ سے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ وہ اپنی صحت اور تمام خاندان کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے بھی درخواست دعا کرتے ہیں۔
خاکسار خواجہ صفی الدین قمر
انسپروریت الممالا حلقہ جہلم۔ راولپنڈی۔ آزاد کشمیر
(۲) مکرم منشی محمد الدین صاحب آف سرگودھا کا آٹھواں کاپریشن لاہور میں ہوا ہے۔ تیزان کے لئے دعا فرمائیں۔

کی جو تشریح تبیین و ترجمانی وہ کر گئے ہیں اس کا بھی ایک بلند و ممتاز مرتبہ ہے۔

(صدقہ جدید نومبر ۱۹۶۵ء) یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم ہے کہ اس نے جماعت احمدیہ کو توفیق دی کہ وہ قرآن کریم کی اشاعت کر رہی ہے۔ کئی مسلمان بادشاہ گورے کئی تنظیمیں بنیں۔ خدمت قرآن کے پروگرام بھی بنائے گئے مگر یہ سعادت صرف جماعت احمدیہ کو ہی نصیب ہوئی۔

کمال اس فرقہ نہاد سے اٹھانے کوئی کچھ ہوئے تو یہی رندان قرح خواہ تھو خدمت قرآن اور جماعت احمدیہ بہت ہی وسیع مضمون ہے۔ میں نے آپ کے سامنے اس کی چند جھلکیاں پیش کی ہیں۔ اب آخر میں میں آپ سب لوگوں کو جو بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہو چکے ہیں اس طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ خدمت قرآن کا وقت ختم نہیں ہو گیا۔ اس کی خدمت کا میدان بڑا وسیع ہے۔ ابھی تک تو جماعت نے صرف اس کام کی بنیاد ڈالی ہے جو ہمیں مستقبل میں کرنا ہے۔ رحمانی اور شیطانی فوجوں کی یہ آخری جنگ ہے جس کا آغاز حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے اس کا فیصلہ قرآن کے ذریعہ ہو گا اور آپ کے ہاتھوں ہو گا لیکن شرط یہ ہے کہ ہم قرآنی انوار کی اشاعت کے لئے کمر بستہ ہوں اور اپنا سب کچھ اس راہ میں قربان کر دیں یہاں تک کہ اسلام ساری دنیا میں پھیل جائے اور قرآن کی حکومت لوگوں کے دلوں پر قائم ہو جائے اور اس شجرہ طیبہ کی شاخیں تمام دنیا پر محیط ہو جائیں۔ اور قومیں اس کے سایہ تیلے پناہ لیں اور اسلام کا جھنڈا چاروں اٹک عالم میں لہرانے لگے اور خدا کی بادشاہت زمین پر قائم ہو جائے اور دنیا کا گوشہ گوشہ اللہ اکبر اور لا الہ الا اللہ کی صدائے گونج اٹھے۔

اے خدا تو ایسا ہی کر امین

جنو۔ لڑکے علیم الدین صاحب کئی ماہ سے بہت بیمار ہیں اور اب میونسپل ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہیں۔
اجاب ان دونوں کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے زمانہ سے جماعت احمدیہ باقاعدہ دروسوں کا اہتمام ہوا اور اس طرح جماعت نے قرآن مجید پڑھے اور اس کے علوم و معارف جانتے کی طرف ایک قدم آگے بڑھایا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو ایک لمبے عرصہ تک یہ خدمت سرانجام دینے کی توفیق ملی۔ دروسوں کا سلسلہ بھی جاری رہا۔ علاوہ ان میں مختلف مواقع پر حضور رضی اللہ عنہ نے منظم سکیموں کے ذریعہ تعلیم قرآن کا انتظام فرمایا۔ ذیلی تنظیموں کے قیام سے بھی اس کام کو بہت تقویت حاصل ہوئی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے بعد یہ کام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے سپرد ہوا۔ تو آپ نے مسند خلافت پر متمکن ہوتے ہی تعلیم قرآن کا طرف خاص توجہ دی۔ وقت عارضی کی تحریک فرمائی اور تعلیم قرآن کے کام کو شروع کیا اور جماعت کو یہ کہتے ہوئے متنبہ کیا۔

”کہ آپ اپنے اصل مقصد کی طرف متوجہ ہوں اور اپنی انتہائی کوشش کریں کہ جماعت کا ایک فرد بھی ایسا نہ رہے نہ بڑا نہ چھوٹا، نہ مرد نہ عورت نہ جوان نہ بچہ کہ جسے قرآن کریم ناظرہ نہ پڑھنا آتا ہو اور جس نے اپنے ظرف کے مطابق قرآن کریم کے معارف حاصل کرنے کی کوشش نہ کی ہو۔“

(افضل ۲۷ جولائی ۱۹۶۶ء)
جماعت احمدیہ کی اس پیش بہا خدمت نے انہوں کے دل میں ہی گھر نہیں کیا خیا بھی اس سے متاثر ہوئے بغیر نہ رہ سکے۔
مثل مشہور ہے

وَالْفَضْلُ مَا شَهَدَتْ بِهِ الْأَعْدَاءُ

خوبی وہ ہے جس کا مخالف بھی اقرار کرے
مولانا عبدالماجد وریا بادی مدیر صدقہ جدید لکھنؤ نے حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر لکھا۔

”دوسرے عقیدے ان کے جیسے بھی ہوں قرآن و علوم قرآنی کی عالمگیر اشاعت اور اسلام کی آفاق گیر تبلیغ میں جو کوششیں انہوں نے سرگرمی

اور اولوالعزمی سے اپنی طویل عمر میں جاری رکھیں ان کا صلہ اللہ انہیں عطا فرمائے اور ان خدمات کے طفیل میں ان کے ساتھ عام معاملہ درگزر کا فرمائے۔ علمی حیثیت قرآنی حقائق و معارف

تعلیم الاسلام ہائی سکول رپورہ

اجاب جماعت کافرض

انکم چو ہدی محمد ابراہیم صابراہیم میں تعلیم الاسلام ہائی سکول رپورہ

موجودہ زمانہ ہنرمند پر فتن اور ضلالت کا زمانہ ہے۔ فضاہ اس قدر مسموم ہو چکی ہے کہ نئی پود کی تربیت کا مسئلہ نہایت پیچیدہ بن گیا ہے۔ معرہ فیتن اس قدر بڑھ گئی ہیں کہ والدین اور نگران اپنی اولاد کی تربیت کی طرفت کا حقد ذمہ نہیں دے سکتے اور پھر جو تسلیم دی جاتی ہے وہ ایسے ماحول میں دی جاتی ہے کہ بچے کو در در میں بلندی اور پختگی پیدا ہونے کے اس سے ذمہ آوری اور مادر پدر آندوی پیدا ہوتی ہے ایسی تسلیم سے شاید ایک حد تک روشن دماغی تو پیدا ہو جاتی ہوگی لیکن روشن ضمیری پیدا نہیں ہو سکتی اسی لئے اکبر الہ آبادی نے کہا ہے یوں قتل سے بچوں کے وہ بدنام نہو اور جس کے فرعون کو کاٹنے کی نہ سوچھی غرضیکہ صحیح رنگ میں تربیت نہ ہو سکی وجہ سے دن بدن نئی نسل مذہب اور اخلاق سے بے تعلق ہو چکی جا رہی ہے۔

بچے ہی قوم کا سرمایہ ہوتے ہیں قوموں کی اصلاح نوجوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی کوئی قوم مال و دولت سے مضبوط نہیں بن سکتی۔ قوم کی مضبوطی کا دار و مدار آئندہ نسل پر ہوتا ہے۔ عربی کا ایک مقولہ ہے کہ مَوْنُ اَدَبٍ وَ لَدَا فَقَدْ اَذْخَمَ عَدُوَّكَ۔ جس جماعت نے اپنے بچوں کی اصلاح کی اس کا دشمن خود بخود ناکام اور ذلیل ہو جائے گا۔ اسی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بچوں کی تعلیم و تربیت کے متعلق تاکید فرمایا احسنوا اذبتہم کہ اپنی اولاد کی اچھی تربیت کر دینا اور ان میں جو اسلام نے شاندار ترقی

حاصل کی ہے۔ اس کا سب سے بڑا سبب یہی تھا کہ صحابہ کرام نے اپنی اولادوں کی صحیح رنگ میں تربیت کی اور ان کو اسلامی مرکز کے ساتھ مربوط کر دیا اور دنیوی کو ان کے دلوں میں ایسا رسوخ کر دیا کہ وہ کھٹا کی طرح چھانٹے اور ابراہیم باران بن کر بر سے اور قلیل عرصہ میں اسلام کو اقصائے عالم میں پھیلا دیا۔

اس آخروی زمانہ کے منطلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیگونی تھی کہ لوگوں کے پیچھے ایک آگ لگنے کی جو ان کو روشنی سے سوز کی طرف لے جائیگی۔ اسی بے دینی اور غریبیت کی آگ کو بجھانے کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا ہے اور اس پر انشوب زمانہ میں آپ کے ذریعہ ہی اسلام ترقی کر رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کے ذریعہ ایک مضبوط مرکز قائم کر دیا ہے۔ اجاب جماعت جس قدر اپنی اولادوں کو مرکز کے ساتھ منسلک کر دیں گے اتنا ہی اسلام سعادت سے ترقی کرے گا اور اجاب جماعت اپنی اولادوں کے مستقبل کو انشا اللہ روشن دیکھیں گے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بچوں کی تعلیم و تربیت کے لئے مرکز میں تعلیم الاسلام سکول جاری فرمایا ہے۔ حضور اس مدرسہ کے قیام کا مقصد بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

میں مناسب دیکھتا ہوں کہ بچوں کی تعلیم کے ذریعہ سے اسلامی روشنی کو ملک میں پھیلاؤں۔۔۔۔۔ ہر ایک مسلمان کا فرض ہے کہ اس

لوفان ضلالت میں اسلامی ذریت کو غیر مذہب کے سادہ سے بچانے کے لئے اس ادارہ میں میری مدد کرے سو میں سب دیکھتا ہوں کہ بالفضل قادران میں ایک مدلل سکول قائم کیا جائے اور علاوہ تعلیم انگریزی کے ایک حصہ تعلیم کا دو گنا میں رکھی جائیں کہ جو میری طرف سے اس عرض سے تالیف ہوں گی کہ مخالفوں کے تمام اعتراضات کا جواب دیکھ بچوں کو اسلام کی خوبیاں سکھائی جائیں۔

الحکم ۱۸ اکتوبر ۱۸۹۶ء حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس ارشاد کے مطابق اجاب جماعت کا فرض ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ بچوں کو تعلیم الاسلام ہائی سکول رپورہ میں داخل کر دیں تاکہ وہ باہر کی مسموم فضا سے بچ کر مرکز کے پاکیزہ ماحول میں تعلیم حاصل کر سکیں۔ یہاں کی فضا نہایت پرسن ہے۔ یہاں کوئی سینما کوئی تھیٹر نہیں ہے۔ ہر قسم کی لغویات سے پاک ہے۔ پاکستان بھر میں رپورہ کی سستی ایک واحد سستی ہے جو آگ برسائے دے اس زمانہ میں امن کا مثالی ٹونڈ اور لا یسنم عتوت فیہا لغو الا قیلًا سلا ماسلاما کا منظر پیش کرتی ہے۔

ہمارا سکول خدا کے فضل سے تعلیم اور کھیلوں کے میدان میں فخریہ بالا سے کئی دفعہ خراج تحسین حاصل کر چکا ہے۔ کمزور طلباء کو بھی ہر قسمی تعاضدوں کے ماتحت داخل کرنا ہوتا ہے۔ لیکن پھر بھی خدا تعالیٰ کے فضل اور سائنس کی اتمک ماسعی سے بیرون کا نتیجہ ہر سال خوش کن نکلتا ہے۔

باہر سے آنے والے طلباء کے لئے سکول کے ساتھ ہی بورڈنگ اور کس کا انتظام ہے۔ جہاں عنقی اور قابل عملہ متعین ہے۔ بچوں کی تربیت کا اعلیٰ اہتمام ہے روزانہ قرآن مجید حدیث شریف اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا درس دیا جاتا ہے اور بچوں میں مذہب کے ساتھ ہی سائنس کی پیدا کی جاتی ہے نازدوں میں ان کی نگرانی کی جاتی ہے پابندی سے

سڈھی کرتی جاتی ہے ویسے تو ان جنہوں کو بٹنا ہو دو بجاتے ہیں لیکن ذہن اور سمجھ دار بچے یہاں سے قابل بن کر جاتے ہیں۔ چنانچہ بہت سے نوجوان اسی سکول اور بورڈنگ سے تربیت پا کر اس وقت خدمت دینی کا فریضہ سر انجام دے رہے ہیں اور سب سے بڑی برکت یہ ہے کہ مرکز میں آنے والے طلباء کو حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبات ارشاد و تفسیر اور حضور پروردگی کی زیارت کرنے کا زیادہ موقع ملتا رہتا ہے۔

اس وقت جبکہ نیا تعلیمی سال شروع ہو رہا ہے میں تمام ذی استطاعت اجاب سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ اپنے بچوں کو زیادہ سے زیادہ اپنے مرکزی سکول میں داخل کر لیں۔ تاکہ وہ بڑے ہو کر خدمت دین کر سکیں جو اولاد کا حقیقی مقصد ہے۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔

اعلان دارالقضاء

محکم چو ہدی محمد نقی صاحب مرحوم کے مندرجہ ذیل ورثاء و ساکنان ۱۸۸۵ء شارع ظہور اسلام افریدی ٹاؤن رپورہ چھاؤنی نے درخواست دی ہے کہ چو ہدی صاحب مرحوم کے نام قطعہ نمبر ۱۲ رقبہ دو کتال دارالصدر رپورہ الاٹ ہے۔ ہم سب کی خود ہمش سے کہ مذکورہ قطعہ محترمہ محمود بیگ صاحب ۱۱ چو ہدی محمد نقی صاحب مرحوم کے نام منتقل کر دیا جائے۔

۱۱ ائمۃ المتین صاحبہ
۱۲ ائمۃ البجیل صاحبہ
۱۳ بشری نقی صاحبہ
دختران چو ہدی محمد نقی صاحب مرحوم اس درخواست پر مکرم محمد نعیم صاحب کا بلج روڈ ساہیوال کے بطور گواہ دستخط ثبت ہیں۔

اگر کبھی وارث کو اس پر اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع دی جائے

ناظم دارالقضاء رپورہ

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزیین نفس کرتی ہے

وصایا

ضلع لاہور کی مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی بہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہفت روزہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریر ہی طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصایا کو جو مندرجہ ذیل وصیت بنی ہوگی۔ بلکہ پہلے نہیں ہیں۔ وصیت مندرجہ ذیل انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔

۳۔ وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال۔ سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپرداز لاہور)

مسل نمبر ۱۹۵۰

میرا دوست محمد عطار اللہ صاحب قوم کا شہید اور انصاف پسند طالب علم عمر ۲۱ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن لاہور۔ ضلع لاہور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۹/۱۱/۵۰ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ زیور مائیتیں ۸۰۰۰ مائیتی ۰۰۰۔۔۔۔۔ ۲۰۰۰ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے ایک حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اسے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مائیتی ۰۰۰۔۔۔۔۔

میں اس کا ریزرو دار کو دیتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ مائیت ہو۔ اس کے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی اس وقت مجھے مبلغ ۲۰۰۰ روپے

ماہوار عیب خرچ ہونا ہے میں تازیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی ایک حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتنا:۔۔۔۔۔ در شین بنت کر نل محمد عطار اللہ صاحب لاہور۔

گواہ شد:۔۔۔۔۔ عبد الحلیم وصیت ۱۶/۱۱/۵۰ء

سعدی پارک لاہور۔

گواہ شد:۔۔۔۔۔ کر نل ایم عطار اللہ

۱۔ ایٹکن روڈ لاہور۔

مسل نمبر ۱۹۵۰۹

میں عائشہ بی بی بنت ہرمسوخاں صاحب قوم اراکین پیشہ خانہ داری عمر ۲۸ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن چک ۲۵ جنوبی ضلع سرگودھا بقائمی

موش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۹/۱۱/۵۰ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے

نقد ۵۰۰۔۔۔۔۔

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے ایک حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتنا: عائشہ بی بی بنت ہرمسوخاں صاحب چک ۲۵ جنوبی ضلع سرگودھا گواہ شد:۔۔۔۔۔ مولوی غلام رسول ولد چوہدری تقو خان صاحب چک ۲۵ جنوبی۔

گواہ شد:۔۔۔۔۔ رحمت خان ولد ہرمسوخاں صاحب چک ۲۵ جنوبی ضلع سرگودھا۔

مسل نمبر ۱۹۵۱

میں حفیظہ بی بی زوجہ محمد عبداللہ صاحب قوم گل پیشہ خانہ داری عمر ۲۰ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن ربوہ ضلع خمینگ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۹/۱۱/۵۰ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

حق ہر بندہ ماوند ۵۰۰۔۔۔۔۔ ۵۰۰ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے ایک حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو

دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی اس وقت مجھے مبلغ ۱۰۰۰ روپے ماہوار عیب خرچ ہونا ہے میں تازیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی ایک حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتنا:۔۔۔۔۔ حفیظہ بی بی گواہ شد:۔۔۔۔۔ ادریس احمد برادر صبیحہ گواہ شد:۔۔۔۔۔ محمد عبداللہ خاوند صبیحہ ربوہ۔

مسل نمبر ۱۹۵۱

میں بشیرا بی بی زوجہ محمد عبداللہ صاحب قوم گل پیشہ خانہ داری عمر ۲۰ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن ربوہ ضلع خمینگ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۹/۱۱/۵۰ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہر بندہ ماوند ۲۰۰۔۔۔۔۔ ۲۰۰ روپے

۲۔ ذیو طلال چک ۲۵ جنوبی مائیتی ۸۲۷۔۔۔۔۔

کل جائیداد ۱۰۲۲۔۔۔۔۔

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے ایک حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتنا:۔۔۔۔۔ بشیرا بی بی زوجہ محمد عبداللہ گواہ شد:۔۔۔۔۔ میاں چراغ الدین سیکرٹری مالی دارالبرکات ربوہ گواہ شد:۔۔۔۔۔ سترنا دی خانہ صبیحہ دارالبرکات ربوہ

مسل نمبر ۱۹۵۱

میں محمد محمود اقبال ولد غلام محمد صاحب ثالث قوم کشمیری پیشہ ملازمت عمر ۲۰ سال بیعت پیدائشی

احمدی ساکن لاہور۔ ضلع لاہور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۹/۱۱/۵۰ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے

۱۔ نقد ۱۰۰۔۔۔۔۔

۲۔ گھڑی کلائی ۱۰۰۔۔۔۔۔

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے ایک حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔

اس وقت مجھے مبلغ ۲۰۰۰ روپے ماہوار آمد ہے میں تازیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی ایک حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی رہوں گا میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے

الامتنا:۔۔۔۔۔ محمد محمود اقبال ۱۹/۱۱/۵۰ء گواہ شد:۔۔۔۔۔ محمد صدیق شاکر مدد حلف بھائی گیٹ لاہور گواہ شد:۔۔۔۔۔ بشیر احمد صبیحہ ۱۹/۱۱/۵۰ء

مسل نمبر ۱۹۵۱

میں لالہ بی بی زوجہ سردار خان صاحب قوم چھٹہ جٹ پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال بیعت پیدائشی ساکن مولانہ ضلع گوجرانوالہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۹/۱۱/۵۰ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہر بندہ ماوند ۲۰۰۔۔۔۔۔ ۲۰۰ روپے

۲۔ کرسمس ٹوٹے مائیتی ۵۰۰۔۔۔۔۔

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے ایک حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی اس وقت مجھے مبلغ ۹۰۰ روپے ماہوار آمد ہے میں تازیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی ایک حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتنا:۔۔۔۔۔ لالہ بی بی زوجہ سردار خان صاحب گواہ شد:۔۔۔۔۔ چوہدری محمد اشرف پسر صبیحہ گواہ شد:۔۔۔۔۔ چوہدری محمد اکرم پسر صبیحہ پٹنہ

ہر قسم کا رزق اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے، وہ تمام خیر و برکت کا منبع ہے

پس اسی سے اپنا رزق مانگو، اسی کی عبادت کرو اور اس کا شکر بجا لاؤ !

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ العنکبوت کی آیت اِنَّمَا تَعْبُدُونَ مِن دُونِ اللّٰهِ اَدْنٰا تَاَدَّخَلُوْنَ اَفْئَاكًا وَّ اَنْۢ بَرِّئْتَ مِنَ الذَّنْبِ تَعْبُدُونَ مِن دُونِ اللّٰهِ لَا يَخْلُقُوْنَ كَمَا تُخْلَقُوْنَ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُوْنَ وَ اَعْبُدُوْهُ وَ اَشْكُرُوْا لَهٗ فَاِنَّ لَيْسَ لَهٗ فَرْدٌ وَّ تَزَكَّوْا لَعَلَّكُمْ تَهْتَدُوْنَ

نے اپنی قوم کو صرف یہی نصیحت نہیں فرمائی کہ اِنَّمَا تَعْبُدُونَ مِن دُونِ اللّٰهِ اَدْنٰا تَاَدَّخَلُوْنَ اَفْئَاكًا وَّ اَنْۢ بَرِّئْتَ مِنَ الذَّنْبِ تَعْبُدُونَ مِن دُونِ اللّٰهِ لَا يَخْلُقُوْنَ كَمَا تُخْلَقُوْنَ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُوْنَ وَ اَعْبُدُوْهُ وَ اَشْكُرُوْا لَهٗ فَاِنَّ لَيْسَ لَهٗ فَرْدٌ وَّ تَزَكَّوْا لَعَلَّكُمْ تَهْتَدُوْنَ

آئی نہیں جن پر عمل کرنا صرف تو حید کے لئے ہے۔ اس کی ایسی ہی مثال ہے جیسے بت پرستی دنیا میں آج بھی موجود ہے مگر آج جب پرستوں کو کہا جاتا ہے کہ تم کیوں بت پرستی کرتے ہو تو وہ کہتے ہیں ہم تو کوئی بت پرستی نہیں کرتے ہم تو صرف اپنی توجہ کے اجتماع کے لئے ایک بت سامنے رکھ لیتے ہیں۔ گویا شرک تو وہی ہے جو پہلے تھا مگر اب شرک کو ایک نیا رنگ دے دیا گیا ہے۔ اسی طرح حضرت ابراہیم کے زمانہ میں شرک کو ایک نیا رنگ دے دیا گیا تھا۔ یہی وجہ ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام

حضرت ابراہیم علیہ السلام کے زمانہ میں مبعوث ہوئے اس زمانہ کے لوگوں میں بھی شرک پایا جاتا تھا جن کو مٹانے کے لئے آپ کو بہت بڑا جہاد کرنا پڑا۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ حضرت نوح علیہ السلام کے زمانہ میں بھی شرک پیدا ہو چکا تھا۔ لیکن چونکہ وہ دور صفات الہیہ کے اساس کا ابتدائی دور تھا اس لئے شرک بھی صرف بسبب شکل میں تھا۔ یعنی بعض لوگ اپنے بزرگوں کے مجھے بوجھنے لگ گئے تھے یا بعض نے کوئی اور سادہ م کا شرک اختیار کر لیا تھا۔ مگر حضرت ابراہیم علیہ السلام کے زمانہ میں شرک ایک فلسفیانہ معنوں بن گیا تھا، اور اب عقول پر فلسفہ کا غلبہ شروع ہو گیا تھا اور اس کے ساتھ ہی تو حید کی باریک راہیں بھی نکل

لڑنا کر لے جایا جائے گا۔ اس سے ظاہر ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے انہیں پانچ امور کی طرف توجہ دلائی تھی، اولے اس امر کی طرف کہ معبودان بظاہر جن کی تم پرستش کرتے ہو ان کے متعلق تمہارا خیال بالکل غلط ہے کہ وہ تمہاری حاجت روائی کرتے یا مشکلات میں تمہارے کام آتے ہیں۔ ان میں نہ تو کسی کو ایک ذرہ بھر نفع پہنچانے کی طاقت ہے اور نہ وہ کسی کو ایک ذرہ بھر نقصان پہنچا سکتے ہیں دوم۔ ہر قسم کا رزق اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے اس لئے تم اسی سے مانگو جو تمام خیر و برکت کا منبع ہے۔ اور جس کے ہاتھ میں تمام نعمتوں کے ذخائر ہیں۔ سوم۔ عبادت جس اللہ تعالیٰ ہی کی بجا لاؤ کسی اور کو قابل پرستش نہ سمجھو۔ چہارم۔ ان نعمتوں پر جو خدا تعالیٰ کی طرف سے تمہیں عطا کی گئی ہیں اس کا شکر بجا لاؤ اور ان کی قدر و قیمت کا احساس اپنے اندر پیدا کرو۔ پنجم۔ تم مرنے کے بعد پھر زندہ ہو کر خدا تعالیٰ کے حضور حاضر ہونے والے ہو اس لئے ایسے اعمال بجا لاؤ جو تمہیں خدا تعالیٰ کی خوشنودی کا مستحق بنا سکیں (تفسیر کبیرہ سورۃ عنکبوت ص ۲۷۲، ۱۹۶۸ء)

محترم شہزادی سکیم صاحبہ اہلیہ محترم چیئرمین محمد زید خان ضاد نا پائیں

اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاٰجِعُوْنَ

انسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ محترم شہزادی سکیم صاحبہ اہلیہ محترم چیئرمین محمد زید خان صاحبہ امین آباد ۲۰ ماہ ۱۵ ۲۸ ۱۳۵۱ مطابق ۲۲ مارچ ۱۹۶۹ء بوقت شام لاہور میں وفات پائیں۔ اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاٰجِعُوْنَ مرحومہ محترم ملک جبارک احمد خان صاحبہ امین آبادی ماگ بیہ عذاب گھر کی مرانی تھیں راولپنڈی اور کراچی سے اکثر اعزاء بذریعہ ہواڑا جہاز لاہور پہنچ گئے تھے۔ جناح ۲۵ مارچ کو ساتھ ساتھ افراد جنازہ کے ہمراہ رہے آئے۔ اس روز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ نے علالت طبع کے باوجود بعد نماز عصر جنازہ پڑھائی۔ جس میں احباب کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد جنازہ بہشتی مقبولے جا کر حسب وصیت مرحومہ کو نعش کو دروازے سپرد خالی کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر محترم مولانا ابو العطاء صاحب صدر مجلس کارپوراز سے کوچ کر رہی ہیں۔ جنازہ امی شام گھر شہادت پڑھ کر جان جاوا۔ آخری کے سپرد کردی۔ احباب جمعیت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے عین الفردوس میں دوزخا بمنہرہائے اور اپنے خاص مقام قرب سے فریب نیر آب کی اولاد اور جملہ درگاہوں مانرگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین و دنیا میں ان کا ہر طرح حافض و ناصر ہو۔ آمین اللہم آمین۔

مرحومہ سلسلہ صبریہ سے خاص خلوص رکھنے والی بہت نیک خاتون تھیں سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ ان کے ساتھ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ تعالیٰ سے خاص محبت و عقیدت رکھتی تھیں۔ اپنی بیماری کے دوران ہی اپنی ضعیف العمر والدہ صاحبہ کو بلوچ کے بیعت کرنا۔ ایک واضح خواب کے ذریعہ جس میں آپ کو حضرت امام جان رضا علیہ السلام کی زیارت کا شرف حاصل ہوا آپ کو علم ہو چکا تھا کہ آپ سبکی وفات کا دن تقریباً ہے چنانچہ دنات دلے روز چلیے گا ہمارا کہہ دیا تھا کہ جس آج شام دنیا

وقف جدید کے جہاد میں گھر کا ہر فرد شامل ہونا چاہیے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ تعالیٰ کے ارشادات سے واضح ہے کہ وقف جدید کا جذبہ جسے بالغ احباب پر واجب ہے دے یا اطفال پر بھی واجب ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ اسکی شرح اتنی ظلیل رکھی گئی ہے کہ گھر کا ہر فرد بغیر کسی چھوک کے اس میں شامل ہو سکتا ہے۔ جہاں تک بالغ افراد کا تعلق ہے۔ سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا۔

• میں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ جلد اس وقف کی طرف توجہ کرے اور اپنے آپ کو ثواب کا مستحق بنائے۔ یہ مفت کا ثواب ہے جو انہیں مل رہا ہے۔ (الفضل ۱۱ جنوری ۱۹۵۸ء)

اطفال کے بارہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ تعالیٰ بھمبر العزیز کا ارشاد ہے۔

• اگر آپ کے دل میں یہ احساس ہو کہ کہیں ہمارے بچوں کو بحال کی عادت نہ چھو جائے اور اس عادت میں وہ پختہ نہ ہو جائیں تو بیٹے میں ایک اٹھنی وہ دیا جو خانانہ انتظامی لحاظ سے پیچھے ہوں ان کے سب بچے مل کر ایک اٹھنی بیٹے سے دیں۔ یہ ایسی چیز نہیں جو بوجھ معلوم ہو۔“

(الفضل ۲۶ اکتوبر ۱۹۶۸ء)

خلفائے سلسلہ کے ان تاکید اور ارشادات سے واضح ہے کہ وقف جدید کی تحریک کتنی اہم ہے اور اس میں حصہ لینا کس قدر ضروری ہے۔ سب احباب کو چاہیے کہ وہ لازماً خود بھی اور اپنے اہل و عیال کی طرف سے بھی اس میں حصہ لیں۔ اور اس مفت کے ثواب سے ہرگز اپنے آپ کو محروم نہ کریں۔ اللہ تعالیٰ سب احباب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔

(ناظم مال وقف جدید (محسن احمدیہ پاکستان۔ رقبہ)